教育部强调:师德师风是第一标准

严重违规者将终身禁教

教育部 16 日召开新闻发 布会介绍,教育部、中央组织 部、中央宣传部、国家发展改 革委、财政部、人力资源社会 保障部、文化和旅游部等日前 联合印发《关于加强和改进新 时代师德师风建设的意见》。 这一意见和 2018 年出台的高 校、中小学、幼儿园教师职业 行为十项准则结合在一起,构 建起完备的新时代师德师风 建设的制度体系。

教育部教师工作司司长 任友群表示,要把立德树人的 成效作为检验学校一切工作 的根本标准,把师德师风作为 评价教师队伍素质的第一标 准。要针对新形势下师德师风 方面存在的新问题,坚持综合 施策,专项治理,将师德违规 行为消除在萌芽的状态。要正 视仍有个别教师顶风违纪的 现实,通过严格的监督考核进 行约束,通过严肃的处理措施

坚决惩处, 使违规者付出代 价,严重的要终身禁止从教, 切实起到警示震慑作用。

"思想政治学习和师德素 养提升面向全体教师,没有例 外者。"任友群说,要将师德师 风建设融入教师的资格认定、 招聘引进、日常考核、职称评 聘、推优评先、表彰奖励、科研 和人才项目申请等各个方面。

针对近期发生的个别高 校教师违反师德师风的事件,

任友群表示,教育部一直高度 重视师德师风建设,对极个别 教师性骚扰学生等侵害学生 身心健康的行为"零容忍"。教 育部将进一步推动地方和高 校深入贯彻落实教师职业行 为十项准则,加强教育引导和 日常管理,同时,要加大违规 行为督促查处力度,并继续公 开曝光,让违规者付出沉重的 代价,着力营造风清气正的教 育生态。 /新华社

国务院教育督导委员会办公室预警:

加强岁末年初安全防范

委员会办公室16日发 布2019年第6号预警, 提醒各地教育行政部 门、中小学、幼儿园、学 生和家长,要把握冬季 和学期末特点,未雨绸 缪,将各种不安全因素 纳入防控范畴,落实责 任、排查隐患、加强教 育,确保师生生命财产

预警提示,要加强 校车安全管理,保障学 生乘车安全。各地校车 安全管理协调部门要 加强部门联动,认真开 展安全隐患排查,禁止 校车"带病"上路或违 规运营。要密切关注天

气状况,及时发布路况 信息,时刻掌握校车动 态。要广泛开展宣传教 育,不断增强驾驶员、学 生、家长的安全防范意 识和应急处置能力。要 提醒学生和家长坚决抵 制"黑校车",不乘坐超 员、超速等违法接送学

同时,加强食品安 全管理,保障师生饮 食安全。要严格落实 校长(老师)陪餐制 度,确保能够及时发 现问题, 消除安全隐 患。大力实施"明厨亮 灶"工程,主动接受学 生、家长及社会监督。 要把握好开餐时间, 采取必要的保温措 施,确保学生能够吃 上热乎饭菜。

预警说,要特别关 注农村地区、偏远地区 留守儿童冬季安全看 护,发动社会各方齐心 协力,保障孩子们平安 过好元旦、春节。

/新华社

忙迎接检查? 忙评比考核?

减负20条"把时间还给中小学教师

中共中央办公厅、国务院 办公厅日前印发《关于减轻中 小学教师负担进一步营造教育 教学良好环境的若干意见》。教 育部16日召开新闻发布会指 出,要减掉中小学教师不应该 承担的与教育教学无关的事 项,改变形式主义、官僚主义的 工作方式方法,提高教育教学 质量和效率,把宁静还给学校, 把时间还给教师。

意见包括六个方面20条, 明确了减负内容和主要举措。 教育部教师工作司司长仟友群 表示,减份不等于没有负担,中 小学教师在教育教学工作中必 须承担的职业负担,是正常、合 理和必要的负担。意见明确要 减掉的是中小学教师不应该承 担的与教育教学无关的事项。

任友群说,具体来说,一是 要减督查检查评比考核事项。 经过清理,确保对中小学的督 查检查评比考核事项在现有基 础上减少50%以上,清理后保 留事项实行清单管理。二是要 减社会事务讲校园。对干扶贫 任务,要充分运用校园和课堂,

通过扶智方式为阳断贫困代际 传递多作贡献; 对重大专项任 务,确需中小学教师参与的,由 教育部门严格按要求依程序统 筹安排;对城市创优评先任务, 原则上不得安排教师上街执勤 或做其他与教师职责无关的工 作:对干街道社区事务,要在不 影响正常教育教学的情况下。 积极吸引中小学校参与社区建 设相关活动;对于教育宣传活 动,可根据实际需要合理融入 教学安排,不得重复安排;对于 强制摊派无关事务,坚决杜绝,

不得随意让学校停课出人出场 地举办有关活动。三是要减报 表填写工作。四是要减抽调借 用中小学教师事宜。对于借用 中小学教师参与贯彻落实党和 国家重大决策部署任务的,在 不影响学校正常教育教学情况 下, 应经县级以上教育部门同 意,并报同级党委审批备案,借 用期限原则上不超过半年。除 人社部门依法依规开展的培训 之外, 避免安排中小学教师参 加无关培训活动。

/新华社

全国妇联、教育部等部门将联合开展 双百万结对寒假特别行动

日前,全国妇联、教育部、 民政部、公安部、司法部、国务 院妇儿工委办、共青团中央联 合下发《关于开展"把爱带回 家"双百万结对寒假特别行动 的诵知》, 要求在寒假期间组 织一百万名妇联干部、家庭教 育专家、大学生等各类志愿

者,与一百万名留守儿童、困 境儿童结对讨大年。

根据通知,"把爱带回家" 双百万结对寒假特别行动包 括"把优良家风带回家""把法 治安全带回家""把社会关爱 带回家"三项具体活动。

其中,"把优良家风带回

家"活动包括要求各村(社区) 妇联主席、妇联执委、儿童主 任等利用务工父母返乡契机, 深入留守儿童、困境儿童、辍 学儿童家庭进行集中家访;面 向家长和监护人,开展家庭教 育讲堂、讲座等内容。

"把法治安全带回家"活动

包括在中小学校放假前组织开 展法治副校长讲校园活动:社 区家长学校聘请法治辅导员, 面向家长和儿童开展以案释法 宣传教育;针对寒假春节烟花 爆竹事故、交通事故、溜冰滑雪 事故等易发特点开展安全自护 教育活动等内容。 /新华社

山东2020年 "新高考"方案出炉 考录环节变化多

山东省教育厅16日举行 新闻通气会,对2020年"新高 考"实施方案进行了情况说 明。根据方案安排,山东2020 年普通高校招生夏季考试实 施"3+3"模式,考试与录取环 节将迎来较大变化。

记者了解到,在考试安排 上, 山东2020年普通高校招 生夏季考试分为国家统一高 考和普通高中学业水平等级 考试。国家统一考试使用全 国统一命题试卷,包括语文、 数学、外语。普通高中学业水 平等级考试由山东省自主命 题, 考生需从思想政治、历 史、地理、物理、化学、生物等 6科中选报3门参加考试。

其中外语听力考试定于 2020年1月8日上午进行,将 连续组织两次,以分高者计 入外语科目成绩。2020年6月 7日全天及8日下午,将进行 语文、数学、外语笔试环节的 考试。普通高中学业水平等 级考试则安排在2020年6月9 日至10日进行。

在分值划分上,2020年 山东高考总成绩仍为750分。 语文、数学、外语各科满分150 分,以原始分计入总成绩。考 生自选的3科, 其原始分将转 换为等级分计入总成绩,转换 前后每科满分均为100分。

山东省教育厅副厅长关 延平表示, 实行等级分数转 换,主要着眼解决等级考试选 考科目不同、试题不均衡、分 数不等值等问题,导致3科成 绩不宜直接相加而采取的制 度设计。山东吸取其他试点省 份做法经验,采取等比例转换 法则和"一分一段"形式,转换 分数连续排列,保证考生每科 成绩转换后位次不变与较好 的成绩区分度。

在划线录取与志愿填报 环节, 山东2020年高考报考 科类分为普通类、艺术类和 体育类。其中普通类不再划 定本科、专科录取控制分数 线,而是根据考生高考总成 绩,划定普通类一段线和二 段线。一段线按照普通类本 科招生计划数的1:1.2划定。 报考志愿设置采取"专业(专 业类)+学校"方式,1个"专业 (专业类)+学校"为1个志愿。 普通类填报志愿最多为96 个, 艺术和体育类填报志愿 最多为60个。

/新华社

新华保险召开2019年警示教育大会

为贯彻落实中央《关于在全 党开展"不忘初心、牢记使命"主 题教育的意见》要求和中投公司 系统主题教育大会精神,扎实推 进公司"不忘初心、牢记使命"主 题教育,深刻剖析反面典型案 例, 充分发挥警示震慑作用,强 化党员干部纪律和规矩意识,以 案示警,以案促教,推动公司全 面从严治党向纵深发展,近日, 新华保险召开全系统警示教育 大会。

会上,新华保险党委书记、 首席执行官、总裁李全就深入开 展警示教育,加强全面从严治 党、党风廉政建设和反腐败工作 做重要讲话。党委副书记张泓主 持会议。党委委员、纪委书记、总 裁助理岳然通报了中投公司系 统和新华保险公司近年来违纪 丰坝曲刑室例

李全就公司系统深入开展 警示教育,加强全面从严治党、 党风廉政建设和反腐败工作发 表讲话。

一要准确扣据要义 深刻领 会新时代全面从严治党新要求。 对照反面典型,深刻反思公司党 风廉政建设和反腐败工作存在 的短板,对腐败问题保持高度警 醒;突出问题导向,坚持党中央 重大决策部署到哪里,监督检查 就跟讲到哪里, 压紧压实从严治 党责任;立足工作全局,推动全 面从严治党取得新成效。二要坚 定理想信念,保持清廉本色,营 造良好的政治氛围。公司系统广 大党员干部特别是领导干部要 坚定理想信念,牢记初心和使 命;严守纪律规矩,保持清正廉 洁的政治本色; 严肃政治生活, 营造良好政治生态。三要提高政 治站位,坚定不移推进全面从严 治党向纵深发展。公司各级党组 织和党员领导干部要准帜鲜明 讲政治,强化职责善作为,严肃 监督执纪问责,加强日常教育管

李全强调, 公司系统各级 党组织和全体党员干部要以 本次警示教育大会为契机,不 忘初心、牢记使命,重整行装 再出发,不断开创公司党风廉 政建设和反腐败工作新局面, 坚定不移推动公司系统全面 从严治党向纵深发展,为营造 公司和行业风清气正、海晏河 清的政治生态作出新的更大贡

/ 记者 宋佳静 报道